

多措“廉”动 扎实推进清廉社区建设走深走实

化龙桥街道红岩村社区以清廉底色绘就清风画卷

红岩村,是红岩精神的重要发源地,也是闻名遐迩的红色之地。新时代传承好红岩精神,是社区面对的重要课题。近年来,化龙桥街道红岩村社区党委以“弘扬红岩精神传承清廉基因”为主线,将红岩廉洁元素贯穿清廉社区建设始终,不断打造班子清廉、干部清正、居务清爽、民风清明、干群清亲的“五清社区”。

红岩精神领航 公开透明服务群众

1943年3月18日,周恩来在位于红岩村的中共中央南方局办公室,写下了《我的修养要则》,以明心志。如今,《我的修养要则》已成为红岩村社区全体人员的行为准则。

每周两次,红岩村社区党委都会开展“红岩凝心”讲堂的学习,从“政治三力”、红岩精神,再到党规党纪、警示教育,大家始终将“清廉”二字牢记于心。

社区工作好不好,群众说了算。红岩村社区创新建立了“赛马比拼”机制,每季度对社区工作进行晾晒、接受群众点评,推动社区干部从“坐班”办事到主动上门服务的转变。

用社区干部的话来说就是:勤“上门”做到情况清楚,多“上路”做到环境清爽,更“上心”做到干群亲清。机制建立以来,社区干部走街串巷、进楼入户时间从30%提升到70%,群众满意度也不断提升。

针对群众反映频次高、涉及范围广、问题集中的事项,社区采取“红岩院坝会”“小区圆桌会”等方式,组织群众共商共议,有效推动问题在“阳光下”公开透明加以解决。



红岩村社区廉洁课堂。本组图片由红岩村社区提供

创建“清廉联盟” 共建“亲清”发展环境

红岩村社区地处化龙桥国际商务区,企事业单位较多。社区党委依托社区党建联席会平台,链接辖区红岩联线等20余家企事业单位,创建了“清廉联盟”,推进社区与企事业单位开展廉洁结对共建。

“我们通过实行组织联建、阵地联用、活动联办、党群联动、发展联促,常态化开展主题党日、座谈交流会、案例分享会,互学互鉴、互帮互助,实现社区党委引领、企事业单位参与的良好局面。”红岩村社区党委书记田倩雯说。

同时,社区还组织联盟成员开展系列主题活动:共走一条红色清廉线路、共育一

支红色清廉宣讲队、共推一批红色清廉文创作品、共兴一轮红色清廉家风热潮、共撒一波红色清廉种子、共邀一个清廉剧目进社区、共听一场红岩清廉课等。今年以来,社区干部和企业职工200余人次接受了廉洁教育。

服务企业方面,联盟单位常态化组织企业职工开展“廉洁课堂”“法律讲座”“惠企课堂”,打通服务企业最后“一米”,形成问题收集、意见办理、结果反馈等工作闭环,打造服务发展“直通车”,营造更优营商环境,助推辖区经济高质量发展。

红岩文化润心 持续涵养清明风尚

红岩的年代离我们久远,但红岩的精神就在身边。如何让现代人身临其境了解红岩精神和清廉文化?红岩村社区给出的答案是打造融入式清廉教育场景。



社区工作人员表演廉政短剧。

廉政课堂进校园。



记者 廖松

提高医保政策知晓率 织牢织密医疗保障网

本报讯(记者 姚延洋)日前,区医保局在七星岗街道、重庆医科大学袁家岗校区开展医保政策宣传活动,向辖区居民、大学生等宣传最新医保政策,推动辖区居民、大学生参保工作有序开展。

在七星岗街道,工作人员向居民发放了最新医保政策宣传资料,就参保过程中遇到的问题及处理方法及缴费方式等进行了详细讲解,对城乡居民医保和城镇职工医保涉及的异地就医、特病办理、医保就医结算、待遇报销等相关政策进行了宣传,并提醒未参保的居民及时参保缴费。在重庆医科大学袁家岗校区,工作人员不仅设立了宣传咨询台,还走进学校食堂,向大学生们发放宣传资料、现场解答疑问,对大学生普遍关注的参保政策、

缴费标准、缴费流程、待遇报销等问题进行了面对面、一对一沟通交流。

“我们将持续开展基本医疗保险政策宣传进社区、进企业、进医院等活动,运用通俗易懂的语言让居民看得懂政策,算得清待遇。”区医保局相关负责人表示,希望通过广泛宣传,不断提高居民对医保政策知晓率,持续激发居民参保的积极性和主动性,切实提高群众获得感、幸福感、安全感,进一步扩大基本医疗保险覆盖面,切实筑牢医疗保障网。



扫码关注重庆渝中APP图文报道



工作人员向居民发放最新医保政策宣传资料。记者 姚延洋 摄

渝中通远小记者(第三季) 报名通道开启

本报讯(记者 金鑫)11月5日,渝中通远小记者(第三季)报名通道开启。该项目由团区委、区融媒体中心、区青少年校外活动中心联合主办,自2021年启动以来,已成功举办两季。针对青少年宣教工作,将传统宣教手段与新媒体融合,为广大青少年搭建起学习、交流、成长的新型教育平台。

据了解,两年来,小记者们积极参与各类活动,在实践活动中完成了音频、视频、文稿100余份作品,参与实践活动60余场,得到新华社、央视网、公安部新闻宣传局官方微信、“学习强国”“平安重庆”等平台报道。目前,该项目已覆盖6区34校6万余名青少年,全媒体平台流量超500万。

此次报名时间从2023年11月5日至11月10日20:00,选拔时间为2023年11月12日(星期日)13:00-16:30。条件为重庆市二至八年级学生,品行端正、身体健康、成绩良好;对新闻采编、播音主持具有浓厚兴趣,并能长期坚持参加小记者培训及实践活动;需定期提供身边的新闻信息,积极投稿,发表短视频、图文信息等新闻类稿件。选拔形式包括:根据材料编写新闻稿一篇;自我介绍(30秒);材料朗读(90秒,新闻稿)。报名方式为扫描二维码填写信息,即可完成报名。报名后,加入微信咨询群,方便接收通知。咨询电话13028399792(卢老师)17782269988(金老师)。



扫码填写信息 完成报名



报名后咨询活动详情

青羊区:织密立体交通路网 市民出行更便捷

路,新增金沙公交枢纽站至天府机场快速公交专线。

在轨道交通方面,青羊区以轨道交通为中心优化常规公交线网,强化轨道交通站点与社区之间的公交衔接。目前,青羊区内开行公交线路209条,运营车辆1077辆,日均客流36.85万人次;开通运营轨道交通7条(地铁1、2、4、5、7、9、有轨电车蓉2号线)。“轨道+公交+慢行”绿色交通出行体系持续完善,“立体化”满足不同人群出行需求。

精准服务 打通出行“最后一公里”

今年,青羊区建成光映一路、光映

二路等市政道路17条,新开工市政道路23条,在已打通培英路等9条“断头路”的基础上,新开工文乐一路、文乐巷、乐平四路等7条“断头路”的建设。打通“断头路”缩短的是市民出行的距离,增加的是市民的幸福。

随着共享单车的普及推广,城市交通的“最后一公里”也被打通。区住建局联合区执法局,在地铁、景点等区域周边设置共享单车停放秩序管理重难点点位54个,按照定人、定岗、定责原则,确保点位有人蹲守、问题有人整改,督促单车企业按照智能调度和人流规律分时段投放共享单车。

在不断提升道路交通治理能力方面,青羊区精准施策,共治理成都市三

医院片区、中环路一青羊大道节点路口、日月大道一腾飞大道节点路口常态化交通堵点3处,优化调整柳荫庵街、金福路、浣花北路、长顺中街等不合理停车位35个,下一步还将对交通秩序严格管理路段进行交通优化,提升通勤效率。

(来源:成都市青羊区融媒体中心)



巫溪县:特色产业助力农民增收致富

乡村振兴,产业兴旺是重点。近年来,巫溪县尖山镇大包村在“和美家园”建设中,立足当地特色优势,持续放大产业在和美乡村建设中的主导作用,为打造宜居宜业和美乡村奠定坚实基础。

近日,在尖山镇大包村“议事小站”里,村干部与村民们正围坐一起,探讨着如何把大包村马铃薯、辣椒等特色产业发展得更好、卖得更好,村民们你一言我一语地争相发言,谈想法、提建议,议

事热情十分高涨。

尖山镇大包村党支部书记曾有海介绍,当地召集所有农户商议发展产业,形成了以马铃薯为主、高山蔬菜为辅的产业发展模式,同时带动田园经济发展。现在通过和美家园建设,已经建设了50户田园经济,预计每户年均增收5000元左右。

尖山镇大包村森林植被覆盖率高,空气含氧率高,气候宜人,适宜各种高山蔬菜的种植。近年来,大包村积极打

造“庭院经济”,探索“党支部+合作社+龙头企业+农户”发展模式,形成“订单收购+分红”“农民入股+保底收益+按股分红”等多种利益联结,吸纳有劳动能力的残疾人、特殊困难人员实现家门口长期稳定就业,确保集体、公司、农民收入持续增长,让农民群众拥有更多获得感、幸福感、安全感。

据了解,大包村充分发挥农民主体地位和作用,每年种植烤烟500余亩、马铃薯3500余亩、蔬菜2000亩以

上,发展胭脂红桃150亩、青脆李200亩、高山反季节蔬菜200亩。通过发展特色产业,带领群众增收致富,让农村有活力、有人气、有奔头,成为引得来、留得住人、安居乐业的和美家园。

(来源:巫溪县融媒体中心)



燃气安全“六字诀”宣传进社区

本报讯(记者 李一)日前,朝天门街道燃气安全使用“六字诀”宣传活动走进居民小区。活动中,朝天门街道相关工作人员通过“摆摊设点+流动宣传”的方式,向小区居民和周边“九小场所”经营者宣传燃气安全使用“六字诀”,讲解燃气安全装置的使用方法及其安全防护功能,发放自制的“安全用气 守护幸福”宣传资料,以漫画的形式呈现燃气安全使用知识,让居民们更易接受,也更愿主动学习。

“用气时请开窗通风,用长寿命软管,勤检查、防泄漏……”社区居民李婆婆在观看街道自制的“安全用气 守护幸福”宣传资料的同时,还念叨着其中内容。她说,“街道自制的宣传资料简洁美观,内容也简单明了。”

“把燃气安全使用常识画成漫画,生动形象,更一目了然。”朝天门街道相关负责人介绍,下一步,街道工作人员还将走进辖区其他社区院坝、居民小区,持续强化燃气安全使用宣传,以口头宣传、发放资料、知识普及等相结合的方式,增强居民安全防范意识,绷紧“安全弦”。